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február 7. vasárnap
Szerkesztőség és kiadóhivatal. 

Újvidék, Petőfi-utca 47. szám.,
ahová a lap szellemi s anyagi részét 

illető közlemények intézendők. 
Ilyen közleményeket és megkeresé­
seket lapunk nyomdája is elfogad.

a ORSZÁGOS ffi66flUNSÍ6l feáWÁKI Éj HIVATALOS IÁRA
Lapvezér: Teleki Árvád gróf.

Válság?
Irta: Gödé Jenő.

Ki megy: Andrássy-e, vagy Wekerle? 
Vagy Kossuth talán? — vagy az egész 
kabinet? Nem e Justh hagyja el díszes 
elnöki méltóságát és vonul ellenzékbe? 
Mi lesz a fúzióval, ugyan meglesz-e? 
És ha meglesz, hogyan lesz meg? 
Negyvennyolcas alapon-e, vagy hatvan­
hetes elemek tömörülésével? Ha pedig 
nem lesz meg, mi következik azután: 
vizözön-e, vagy a Nemzeti Társaskör 
hallgatag alakjai vonulnak újra fel?

yzáz ilyen kérdés röpköd a magyar 
politika levegőjében. Hogy az a fészek, 
amelyből kireppentek, nem valami min 
tatisztaságu, azt tudja mindenki, fls 
hogy ezek a kérdések csak arra vannak 
szánva, hogy mesterségesen idézzenek 
elő bizonyos ideges feszültséget, meg­
töltsék a levegőt villamos szikrákkal, 
szóval hogy a közéletet nyugtalanítsák : 
hál’ Istennek az is köztudomású ma 
már. És éppen mert ismert dolog, azért 
hullanak vissza a röpködő kérdések 
rövid vergődés után szárnyukat szegve. 
A közvéleményt megtéveszteni ma már 
nem lehet, szinte akarva mesterségesen 
idézni fel válságot akkor, amikor erről 
szó sines: — szánalmasan együgyű kí­
sérlet, amelyet :i magyar közönség po­
litikai érettsége habozás nélkül utasít 
vissza.

Válság — az nincs. Semmiféle vál­
ság nincsen, semmiféle irányban. Nagy 
feladatok tlőtt állunk, súlyos kérdések 
várnak megoldásra : ennyi a tény. De 
csak egy szemernyi judicium kell annak 
a belátásához, hogy az a nemzeti irány, 
amelynek medrében Magyarország ma 
uj kor felé halad, meg nem változhatik 
és mivel ez az irány szerves összekötte­
tésben áll és szinte elválaszthatlak azok­
nak személyétől, akik megteremtették, 
a személyekben sem eshctik — józanul 
tekintve a dolgokat, — jelentékenyebb 
változás.

A magyar nemzetnek kit nagy ellen­
sége volt. mindenha. Mind a két ellen­
ség százados keletű. Az egyik az a 
Lajtántuli törekvés, amely ezt a geo­
gráfiáé is, meg faji eredetére nézve is 
önállóságra termett nemzetet és orszá­
got százszor kudarcot vallott, de min­
dig újra febukkanó makacssággal akarja 
egy nagyhatalmi hóbortnak,a „Gesammt-

Mon archie" eszméjének vazallusávátenni. 
— Az az osztrák politika ez, amely 
Kolonics hírhedt jelszavában domborodik 
ki a legkifejezőbben, — az a beolvasztó 
politika, amely ellen 11. Rákóczi Ferenc 
kibontotta Szüzmáriás kornétáit; amely 
ellen kardot ragadtak 48-ban a nagy 
idők névtelen félistenei s amely ellen 
küzdünk ma is, — ahogy az Isten 
tudnunk adta — és küzdeni fogunk 
az utolsó csepp vérig, amig magyar él 
a Kárpátok alján, Duna-Tisza mentén. 
A másik nagy ellenségünk nem kevés­
bé régi. A visszavonás az, amely un tálán 
felütötte a fejét, valahányszor nyugod­
tál)!) korszak, az alkotó munka korsza­
ka köszöntött erre a nemzetve. A la­
bancoktól a darabontokig minden kor­
nak meg voltak a maga tág lekiisme- 
retű magyarjai, akik kincsért, hatalom­
ért áruba bocsátották a nemzeti ügyet, 
sőt akkor is sziszegve ültögették mér­
ges nyállal teli viperanyelvüket, amikor 
a nemzet felébredt öntudata visszaker­
gette őket sötét odvaikba. De sajnos, 
akadtak egyébként jóhiszemű, talán jót 
is akaró hazafiak is mindenkor, akik 
egyéni hiúságból, szereplési viszketeg- 
ségböl, vagy egyszerűen csak meggon­
dolatlanságból nem egyszer állították 
válságos helyzet elé nemzetüket.

Évszázadok tesznek tanúságot amel­
lett, hogy mégsem jutottak célhoz a 
magyarság ellenségei soha. Ha le is 
gyűrtek bennünket egy időre, a ma­
gyar Anteuss mindig újból, uj erővel 
pattant fel a földről. A Lajta vizén 
átáramló törekvésekkel szemben meg­
védelmezett bennünket az élethez való 
jogunk hatalmas érzése, a sok kihullott 
magyar vérrel áztatott hazai röghöz 
való ragaszkodás és a szabadságnak 
szeretető. A széthúzás átka pedig elült 
mindannyiszor, amikor nehéz idők előtt 
állott a magyar.

Nem lesz hát vízözön most sem, 
amely a koalíció vétkeiért mossa el a 
föld ‘színéről a magyarság önállóságra 
és függetlenségre irányuló törekvéseit. 
Nem válság sem, mert ha komolyra 
fordul a dolog, a magyar közvélemény 
józan ítélete lenéző megvetéssel fordul 
el minden ugratástól, minden színfal 
mögötti intrikától. A hamis jelszavak 
kívülről szilárdnak látszó, de belül üres 
oszlopai belerogynak a megsemmisü­
lésbe, a nemzet pedig nyugodt lélekkel 
bizhatja magát azokra a gránitoszlopok­
ra, amelyeknek vállán sorsa egyizben

nehéz időben nyugodott már s amelyek 
terhüket megingás nélkül viselik most is. 
És ahogyan nem ártanak ezeknek az 
oszlopoknak az üres jelszavak, kon­
kolyhintő intrikák tisztátalan hullámai, 
épp úgy nem fogja megdönthetni őket 
még az a bizonyos vízözön sem !

A függetlenségi kör.
Amit lapunk múlt számában megjövendöl­

tünk, bekövetkezett. Juhász Jenő törvényszéki 
biró, az újvidéki függetlenségi kör elnöke 
február 4-én a következő levelet irta Susztig 
Nándor dr. ügyvédhez, mint az újvidéki füg­
getlenségi kör alenökéhez:

Igen tisztelt alelnök nr!
K hó másodikén tartott választmányi ülé­

sen szükségesnek láttam a függetlenségi kör 
elnökének megtisztelő állásáról lemondani.

Ezen kijelentésemet nyomban meg is ismé­
teltem és nehogy még valami kétely maradjon 
fenn, ígéretemhez képest itt írásban is beje­
lentem, hogy szándékom meg nem másítom.

Minden keserűség nélkül távozom a hely­
ről, ahová polgártársaim bizalma emelt; amig 
ez számomra lehetetlenné nem lesz. a kör 
tagja maradok.

Az eddigi bizalomért köszönetemet mondva, 
maradtam tisztelettel

Juhász Jenő.
A függetlenségi kör kebelében már erős 

mozgalom indult meg az elnöki állás betöltése 
körül és mint örömmel halljuk, a köri tagok 
között általános rokonszenvet és helyeslést 
talált a határőrnek indítványa, hogy Újvidék 
város nyugdíjazott polgármesterét, Szalag 
Lajos kir. tanácsost válasszuk meg a független­
ségi kör elnökévé.

Susztig Nándor dr. alelnök Juhász Jenő 
levelének kézhezvétele után összeköttetésbe 
lépett köri tagokkal és mint értesülünk, február 
lő-ére, délutánra a Mayer-féle étterembe rend­
kívüli közgyűlést hiv egybe, hogy ott a köz­
gyűlés az elnöki szék betöltése ügyében ha­
tározzon.

]dárkus Demeter dr. ügyvéd e héten igen 
helyes indítványt nyújtott be a függetlenségi 
kör választmányához. Az indítvány, mely egy­
hangú elfogadásra tarthat számot, s annál 
figyelemreméltóbb, mivel szerb kézből ered,, 
maga dicséri önmagát, minden konmentárt nél­
külözhet és igy hangzik:

„A függetlenségi körnek folyó évi február 
hó 2-án megtartott választmányi ülésében Szal- 
kay Sándor választmányi tag — tagtársam 
ajánlatára négy újvidéki szerb földmivelő, név- 
szerint: Szalatyanin István, Szaranda Lázáig

TIRQ& Központi fűtés, szellőztetés, vizve- 
Uu csatornázás és világítás

ÚJVIDÉK,

Főtelep: Budapest,

TöKöiy imre-ntca 11, n berendező vállalat, i eleio 219.
VL Dalnok-utca 12. Telefon (Interurban) 988.
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Gavrilovits György éa Gavrilovits Luka egy­
hangúlag a párt kötelékébe felvétetett.

Ez alkalommal két indítvány is versenye­
zett a körül, hogy mily formában vétessék 
fel a 4 polgártárs.

Az egyik indítvány Juhász Jenő nagyér­
demű pártelnöké volt, mely a 4 szerb pol­
gártársunktól sajátkezű Írásbeli nyilatkozatot 
követelt.

A másik indítvány Bállá Aladár főispáné 
volt, mely szerint feltétlenül megbízható tag­
társunk, Szalkay Sándor felelősségére, vétes­
sék fel a 4 polgártársunk a párt kötelékébe.

Amint már említettem, az utóbbi indítvány 
fogadtatott el egyhangúlag.

Ez alkalomból — félreértések kikerülése 
végett — indítványozom, hogy a kör költsé­
gére a környékünkön dívó nyelveken kinyo- 
inassék rövid magyarázata annak:

Mi a célja a körnek és ki volt Kossuth 
apánk e hazában ?

Indítványomat pedig a következőkben in­
dokolom : Ismeretes dolog, hogy a földmivelő 
osztálynak vajmi kevés ideje van arra, hogy 
hasznos könyveket és újságokat olvasson és 
igy — a paraszt nép — lelketlen izgatok ke­
zeibe kerül, akik Kossuth apánkat: csalónak 
és rablónak illusztrálják.

Több ízben voll a/ka/njam hallani: „Hát 
tudod-e, ki volt Kossuth Lajos ? Ő volt az, ki 
48-ban Újvidék városunkat felgyújtotta, apáin­
kat vagyonuktól megfosztotta, arany és ezüst 
pénzeinket elvette, a zsákmánynyal Olaszor­
szágba szökött és e helyett holmi értéktelen 
papírpénzeket osztott ki közöttünk.“

A helyett hogy azt mondotta volna : „Kos­
suth Lajos apánk az volt, ki mirjdngájunkal a 
jobbágyság és zsellérsóg karmaiból kiszabadí­
tott és e drága hazánkat szabad állammá telte, 
mindnyájunkat pedig: független, szabad és 
önálló polgárokká“!

Tehát Kossuth apánk nemcsak a magya­
rokért küzdött, hanem valamennyi honpolgár- 
társunkért.

És ezért is igen fontosnak és felette szük­
ségesnek találom, hogy egy rövid kis köny­
vecskében, — a környékünkön dívó nyelveken 
— megirassék mindazon nemes és magasztos 
irány, melyet Kossuth apánk 48-ban teremtett 
és kijelölt.

Ha ez a kis könyvecske meglesz és ha 
minden egyes belépő tagnak ezt átadjuk és 
ő azt figyelemmel elvassa, felesleges lesz az 
a sok szóbeszéd a választmányi ülésben, amely 
szóáradatot a fenti 4 szerb földmivelő fel­
vagy nem felvétele provokált“.

Pro Calabria.
-- /9ŰS. február 3. —

Akinek Újvidéken csak neve és társadalmi 
súlya van, az mind ott volt a február 3-ki 
hangversenyen,melyet a polgármester,2>emeiro- 
vits Vladimir dr. rendezőbizottsági elnök ve- 
setéiével működött rendezőbizottság rendezett 
a dólolaszországi földrengés által sújtottak felae- 
gólyezósóre. Szinte azt lehet mondani, nem 
hiányzott onnan senki sem, aki tisztában van 
társadalmi kötelezettségeivel és akinek érzése 
van, hogy fillérjeivel hozzájáruljon annak a 
végtelen nyomornak és szenvedésnek csillapí­
tásához, melyet a végzet szörnyű kegyetlen­
séggel bocsátott az otaiz népre. És ott volt

mindenki, akinek érzéke van a művészet éa 
zene iránt. Mindegyik egy szép est emlékeivel 
távozhatott.

Félkilencre volt jelezve a hangverseny 
kezdete, de már fél nyolc órakor kezdett 
megtelni a gyönyörűen feldíszített terem. A 
város főkertésze valóban kiváló Ízléssel és 
művészettel díszítette fel a színpadot és azt 
a pódiumot, melyet az előrelátó rendezőség 
a jó akusztika elérése végett még a színpad 
elé készíttetett.

Sorban érkeztek meg a ladi patronesse-k 
ffikolits Izidorné és Szlávi Jánosnén kívül 
megjelentek mindannyian.

Ott voltak továbbá jtdamovich István 
orsz. képviselőn kívül az összes diszelnökök: 
Jfadzsifs Antal, _Belohorszky Gábor, jflmon 
Pál dr., pap Ignác dr., Jtfolnár Hugó.

Lassan-lassan megtelt az egész terem. 
Először a karzaton volt fej-fej mellett, ott már 
mozdulni sem lehetett. Azután a földszinten 
kevesebbedtek meg rohamosan az üresen álló 
székek.

Kilenc órakor a két díszbe öltözött városi 
hajdú kinyitotta a terem szárnyas ajtait és 
akkor elcsendesedett a közönség és Demeiro- 
vits Vladimir dr. rendezőbizottsági elnök és 
Pap Sándor titkár kiséretében belépett B°9~ 
daqovits Lucián v. b. 1.1. szerb pátriárka Bállá 
Aladár főispánnal, továbbá Schneller Frigyes 
vezérőrnagy, JCetics György temesvári és Sevics 
Mitrofán bácsi görög keleti püspökök.

Alighogy az ilusztris vendégek elhelyez­
kedtek, megkezdődött^ hangverseny.

A tartalmas és nívós műsor előadói egy 
felejthetetlen hangverseny emlékével gazdagí­
tották városunk intelligenciájának szellemi 
életét.

A zene kultusáért rajongóit: figyelemre 
méltó dilettánsok és ihletett hivatásosak össze­
fogtak és művészi színvonalra vitték a kon­
certet.

És valóban az egész hangverseny fényét, 
ragyogását, emelkedett tónusát stilizálta az 
első impresszió.

Égy mesésen szép, lebiliucselőeu bájos 
jelenség: Xoda Verica a dobogóra lépett. Ke­
zében a szivével: hegedűjével. És játszott és 
nevetett és újra felzokogott, majd szenvedé­
lyesen tombolt a hegedűből kivarázsolt hang. 
Bériot koncertjének előadásával, melyet a 
70. gy. ezred zenekara kisért, Xoda Verica 
kisasszony újra meg újra a szivünkbe lopód- 
zott, az ő ragyogó szépségének és az ő szub 
tilis lelke bájának igazán ünnepi harmóniá­
jával . . .

Et nunc venio ad fortissimum!
A zene művészetének hivatott mestere, a 

hegedüjátók kitűnő tanára, Csavojácz János 
mutatkozott be nálunk.

Csodáltuk erőteljes széles vonását, meleg 
tónusát és a kidolgozás minuciózus pedan­
tériáját.

Ée amint őt ma láttuk és hallottuk, amint 
lelki világunkat rezgésbe hozta a Schütt: Sült­
jének mesteri előadásával, az abban végig­
vonuló szenvedélyes panasszal, az orosz nép­
kedély melankóliájával: úgy éreztük, hogy a 
varázslatos hangok szárnyain a zenevilág nagy 
metropóliaaiba szállunk és magunk előtt lát­
juk a bécsi Hellmesherger büszkeségét, a 
berlini éa drezdai hangversenytermek ked­

vencét, hegedűsét: Csavofácz Jánost, a nagy­
reményű magyar hegedűvirtuózt, aki ma le­
dobva magától az ünnepeltetés hiú «»árnyait, 
művészi qualitásait az ifjúság, a magyar ifjú­
ság zenei nevelésének ajánlotta föl.

Mennyi nagy és neme», vonás, mennyi 
ritka önzetlenség egy nagyratermett, gazdag 
múvészlólekben ! .. .

Meleg szeretettel köszzöntjük Csajovácz 
Jánost.

Nagy készültséggel, ritka tehetséggel és 
zenei tudással játszott a zongorán Csajovácz 
mester partnere: dr. Pataky János

Ezután Jrtedgyaszay Vilma művészi elő­
adásában gyönyörködtünk. Dalaiban a humo­
ros, a derűs és drámaian komoly témák vál­
takoztak színesen, kápráztatón. Előadásmodo­
rában, mely a drámai irányban érvényesült 
főleg — hiszen vénája, tehetsége, épen itt 
produkál igazán művészit — csodáltuk ait 
az elmélyedést, mely minden szavából, min­
den hangsúlyozásából kitűnik épugy, mint' 
ahogy az mesteri alakításából kidomborodik 
és szcenikai hatást is kelt. Es valóban a drá­
mai dalok előadásában érte el a legnagyobb 
tetszést. „Az anyasziv“-et és az „AltatódaD-t 
nem felejtjük el.

Kiváló zenei érzékkel és saint» könnyű­
séggel küzdötte le a kiséret nehéz szerepét 
Xupwa/d Pál, aki a próba hiánya és Med- 
gyaszay előadásmodorának egy zenész szá­
mára titokzatos meglepetései dacára, igaza* 
mesteri kíséretet produkált és folytonos, szint» 
reflexszerű kontaktusban maradt az előadóval»- 

Az est értékes gyöngye volt az a trio, 
melyet hegedűn Csavojácz János és ífibiczey. 
Kálmán, zongorán pedig Xuqwald Pál játszot­
tak. Előadták (jodard 18. művét. Egy gyönyöré 
francia muzsikát, telve bájjal, majd izzó szen­
vedéllyel és újra játszi pajzánsággal.

Az előadók kitűnő interpretálással, nem»« 
kidolgozásban és feltétlenül pontos összjáték- 
kal kiaknázták a mű minden szépségét.

Szávlcs Zsárkó operaénekes dalai követ­
keztek ezután. Előadásából, melyet nagy igye ­
kezettel kisért Slsch/éget Dező dr., egy me­
legen ónő lélek sugárzott felénk.

Végre újra píedgyaszay Vilmát hallottuk 
és csodáltuk.

A kiválóan sikerült hangversenyt tánc 
követte.

HÍREK.
Személyi hír. Dr. Balta Aladár főispán a 

hó 4-én a d. u. gyorsvonattal néhány napra 
Budapestre utazott.

Pro Oalabria. Az e hó 3-án pro Calabria 
rendezett hangversenyre vonatkozó végelszá­
molás még nem történhetett meg, mivel a 
számlák még nem érkeztek be mind. de azért 
inár jelezhetjük, hogy tiszta jövedelemkép 
körülbelül 1600—2000 k. jut a messzinaiaknak.

Lakbéremelés. j}a//<7 Aladár főispán csü­
törtökön Budapestre utazott. A mostani buda­
pesti tartózkodása alatt újból és ismételte* 
közben fog járni az újvidéki tisztviselők lak- 
béremelése dolgában. Meg vagyunk róla győ­
ződve, hogy ha csak egy mód van arra és hs 
valamely városnak megállapított lakbérosztályát 
megváltoztatják: akkor Újvidék lesz első. Tar-
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mészetesen hogy szükséges az is, hogy a 
tósetviselők továbbra is együttesen munkálkod­
janak és egyik másik vezetőjük ne hirdesse 
oly nagy hangon, néki milyen kemény nyaka 
van és — hogy ő mennyire nem foglalkozik 
politikával. Mert ezzel jepen (eleget mondott. 
Nekünk eleget. Mi ebből már eleget tudunk. 
Meg is értjük.

Szülői értekezletek. Glücklich Vilma elő­
adása. Glücklich Vilma, a „Feministák egye­
sületének“ kiváló elnökét szerencsések leszünk 
f. hé. 14-én hallani. Újvidék közönségét különös 
kitüntetésben részesíti, amikor nagy elfoglalt­
sága dacára, nálunk is ismerteti világraszóló 
tanait. Ernst Márkné őnagysága, az izr. nö- 
egyiet elnökének kertére határozta el magát, 
hogy7 városunkban is fővárosi mintára megho­
nosítja a szülő értekezleteket, melyeknek nagy 
fontosságát mindenki, aki a gyermekneveléssel 
behatóan és célirányosan foglalkozni óhajt, el 
kell ismernie. A nevelés ügyét igy lehet a 
helyes irányba terelni A megnyitó előadás: 
„Az anya kötelességei a XX. században“ oly 
jól megválasztott tárgy egy ilyen szabadelő- 
sdás számára, amely már kétségtelenül előre 
biztosítja az érdeklődést és hisszük, hogy a 
már oly sok tekintetben előlegezett jóakarat, 
mely Glücklich Vilma előadását felkarolja, 
igen sok érdeklődőt vonz a városháza nagy 
tanácstermébe f. h. 14-óre, azaz jövő heti 
vasárnapra d. u. 4 órára. Bal la Aladár d. fő­
ispánunk, Demetrovits Vladimir dr. polgár- 
mesterünk szives készséggel pártfogolták az 
ügyet. Legyen ott mindenki, ki a gyermek­
nevelés fontosságát elismeri, különösen a ked­
ves mamákat szeretnék ott látni. Glücklich 
Vima szent igazsága szavaival élünk, midőn 
reprodukáljuk: „Az anyai szeretet oly termé­
szetes érzelem, mint akár a hazaszeretet 
es a hit.

Előléptetés. Az újvidéki kir. posta-távírda 
hivatalnál JCissGyörgy segédellenőr ellenőrré, 
$7ut Adám segédtiszt segédellenőrró és Sze/~ 
átr Keresztély segéd tisztjelölt segédtisztté 
«eveztetett ki

Kórházépítés. Amint a műszaki hivataltól 
értesülünk, mihelyt a hidegek alább hagynak, 
az első tavaszi szellőeskével megkezdik 
»ereny munkában a kórházépítés befejezését. 
Megelégedéssel konstatáljuk, hogy ennek a 
kórháznak felépítésével Újvidék ismét óriási
lépéssel halad előre és valóban modem „fe 
tereléssel" lesz gazdagabb. Reméljük termi 
»felesen, hogy ennek a kórháznak hasznát i 
veszi majd mindenki, vallás, nyelv és nemei 
liség kiilömbség nélkül. Bár nem igen tudjul 

egyik oeatúlyát ennek s hatalmas kórhái 
iák egy magyar nyelvű polgár hogyan ve he 
majd igénybe, mikor magát a kórházi főoi 
vossal — meg se tudja értetni. Megemlitjü 
•zt most, hogy illetékes tényezők figyelni! 
^ár most erre a lehetetlen helyzetre forditsul 
Mert- ezen most kell legalább segíteni, ha mi 
•ddig nem segítettek. Mert végtére ezt a kői 
házat azért építjük, hogy ott a betegek mef 
gyógyuljanak, nem pedig azért, hogy kezeli 
orvosát — magyarra tanítsák.

A kir. kath. magyar főgimnázium alti 
1 hó 13-án Mayer vigadóterinében az ifjúság 
#<!gitö alapok javára tartandó hangversen 
mőNora a következő : 1, Rossini G. nyitány 
„iSieviHaj Borbóly"-ból. Előadja az ifj. zeneka 
A I hern — Deák: Dalünnepen. Énekli as if 
T*gyeskar. 3. Temérdek (Jeszenszky D.) . 
^okevény. Szavalja Varnyú B. VIII.' o. t. 

agner—Liszt. Bevonulási induló a „Tani 
áuser"-ből. Zongorán előadja Kassovitz I 

°. t. 5. Váradi — Czobor Az öregasszon

meséje. Szavalja Zahoréoz K. Vili. o. t zon­
gorán kíséri Czibur G. Vili. o. t., hegedűn 
Breuer M. VIII. o. t. 6. Dr. Horváth A. Esti 
csillag. Énekli az ifj. férfikar. 7. a) Popper D. 
Gavotte, b) Kéler B. Alföldi búcsúban, hege­
dűn előadja Breuer M. VIII. o. t., songorán 
kiséri Czibur G. VIII. o. t. 8. Tábori R. Az 
utolsó lovag. Előadja Biró Gy, Vili. o. t. 9. 
Népdalegyveleg. Énekli az ifj. vegyeskar.— 
A hangversenyt tánc követi.

A „Baba tündér.“ Ha jótékony hölgye­
ink a mindig fokozódó igényekkel szemben 
nem lennének oly találékonyak és ha nem 
sikerülne mindig valami újat, valami vonzót 
találni, amivel a jótékonyság szolgálatába 
kényszeríthetik a közönséget, épen a nagy 
igények következtében már rég elapadtak volna 
a jótékonyság forrásai is. Szerencsére azon­
ban ötletben soha sem szűkölködik a mi tár­
sadalmunk. Az újvidéki izr. nóegylet ritka ér­
dekességet Ígérő mulatságot rendez a jövő 
hó folyamán. A rendezés külön vonzerejét az 
a körülmény biztosítja, hogy ezen alkalommal 
Bayer nagy balettjét, „A babatündért“ ad­
atja elő az egyesület, temploma javára. 
Ilyen nagyarányú rendkivüliség még egyál­
talában városunkban nem volt. Váro­
sunk legszebb és legelőkelőbb hölgyeiből 
alakul a tündérsereg. Már most megállapít­
ható, hogy a legmagasabb müvészijSzinvonalon 
áll majd ezen rendezés, mely a legelsők kö­
zött is az első lesz. Akik a szép iránt érdek­
lődnek, azoknak ritka műélvezetben lesz ré­
szük. Ezen balettet Nayersberg Frida, a bu­
dapesti opera volt bálettmestere rendezi és 
tanítja be, mi célból heteken át itt tartóz­
kodik majd. A balett a színházban lesz, 
utána tánc az Erzsébetben. Jövőre a részle­
tekkel is szolgálunk.

Kaszinói csütörtöki .esték. A legközelebbi 
csütörtöki estén, február hó 11-én este a meg­
nyitót Dr. Piukovich Sándor főgimn. tanár 
fogja tartani következő cimű humoros rajzával: 
„Ifjúkori emlékezés“.

Lövészbál. Az újvidéki polg. cóllövész- 
egyesület bálja e hó 13-án tartatik meg a 
lövölde helyiségeiben s jegyek személyenként 
2 k.. családonként pedig 3 koronával előre 
válthatók Witz Ferenc, Tausch János lövész­
mestereknél ós Hájek Fülöp cukrászdájában.

A gyemekbarátok egylete múlt hóban 
tartotta meg 10. évi rendes közgyűlését, 
amelyen nemcsak a tagok szép számmal, ha­
nem Dr. Ám on Pál kanonok, az egylet elnöke 
is részt vett. A titkári jelentés szerint az 
egylet a múlt évben 87 gyermeket látott e! 
ruhával, ami az egyletnek 1154 k. költséget 
okozott, 10 évi fennállása alatt pedig ezen 
célra 14,128 k-t fordított és 835 szegény gyer­
meket öltöztetett fel. Felesleges ezen nemes 
célú egylet áldásdus működését ehelyütt eldi­
csérni, mert a felsorolt számok maguktól 
beszélnek, kiváltképen, ha tekintetbe vesszük, 
hogy városunkban ez az egyedüli jótékonysági 
egylet, melynek pártoló tagjai nincsenek, ha­
nem mely tisztán rendes tagjainak fáradhat- 
lan és kitartó buzgóságának köszönheti ezen 
szép eredményt. A közgyűlés lefolyásáról em­
lítjük, hogy Baumgartner Fülöp, az eddigi 
elnök, tisztségéről lemondott és érdemeinek 
elismeréséül diszelnöknek válasstatott meg. 
Szintén kiváló tevékenységük elismeréséül 
disztagoknak választattak Bruder István, Koch 
János és Hzencz György. Dr. Ámen Pál elnök­
lete alatt megejtett tisztujitáson elnöknek 
egyhangúlag Niedermayer Gyula igazgató 
választatott meg.

Közgyűlés. Az 1 újvidéki nőegylet 42. évi 
közgyűlését szerdán, február 10 én délután 3

órakor tartja a „Beltéri Kath. Kör“ díszter­
mében. Tárgysorozat: 1. A múlt közgyűlés 
jegyzőkönyvének hitelesítése. 2. Évi jelentés 
előterjesztése. 3. A számvizsgálók előterjesz­
tése. 4. A tisztikarnak és választmánynak 
újabb 3 évre leendő megválasztása. Válasz­
tandó : elnök, két alelnök, titkár, pénztáros, 18 
választmányi és 2 póttag, 3 számvizsgáló. 5. 
Esetleges indítványok.

Anyakönyvi hírek. Az újvidéki anya­
könyvi hivatalnál jan. 29-től febr. 5-ig beje­
lentett születések: 19, még pedig 9 fin, 10
leány; meghalt: 14.

Munkás-bál. Az I. újvidéki munkás-egy­
let e hó 14-én, vasárnap, a Mayer-féle vigadóban 
munkás-bált rendez, melynek jövedelme az 
egylet betegscgélyző és önképző pénztára ja­
vára fordittatik. Személyjegy nemtagok részére 
1 K. csal ádj egy 2 K.

Bál ünnepély. Az újvidéki épitésszaki 
munkásegylet vigalmi bizottsága ma vasár­
nap, február 7. én saját betegsegélyzője ja­
vára a polg. lövölde dísztermében bál-ünne­
pélyt rendez 80 f. belépti dij mellett, nem 
tagoknak családjegy 2 K.

Elszámolás az újvidéki Katholikus Ol­
vasókör báljáról. Összes bevétel 300 kor. 10 
fill., kiadás 178 kor. 28 fill. Maradvány 101 
kor. 82 fill. E’elülfizettek: 9 kor. 40 fillt. Dr. 
Ámon Pál, 4 koronát: Müller Gyula, 2 kor. 40 
fillt: Fáth Ferenc, 2 koronát: Guszek István, 
Kovács András, Bader Miksa, 1 kor. 40 fillt: 
Budanovich Lajos, Barsy Viktor, Hauschke 
József, Szirmay György, Geiszler József, Dr. 
Piukovich Sándor, 1 koronát: Futó Imre, Va- 
dócz Zoltán, 80 fillért: Ábrahám János, 50 fillt: 
Gabrovies Mihály, 40 fillt: N. N., 20 fillért: 
Bútor János. A felülfizetések összege 34 kor. 
10 fill. A nemeskeblü adakozásokat ez utón 
köszöni az egylet vezetősége.

Érsekünk az olaszokért. Dr. Városy 
Gyula kalocsai érsek egyházmegyei papsá­
gához és híveihez lelkes hangú körlevelet in­
tézett, amelyben az olaszországi földrengés 
által sújtott szerencsétlenek javára adományt 
kér s egyúttal felhatalmazza a plébánosokat, 
hogy ezen emberbarát! célra a templomban 
kiteendő perselylyel vagy gyűjtéssel adományt 
fogadjanak el a hívektől.

Az Epilepszia (nyavalyatörés) gyógyí­
tása.! A világ legkiválóbb orvosai szüntelenül 
fáradoznak és kutatnak újabb és újabb gyógy­
módok után az emberiségre súlyos átokként 
nehezedő betegségek ellen. E betegségek 
talán legborzalmasabbika az Epilepszia. E baj­
ban szenvedőknek vigaszul szolgálhat azon 
értesülésünk, mely szerint egy magyar orvos 
e betegség ellen uj és hatékony módszert, —

Koraszülött gyermekeket
a SCOTT-féle Emulsió az elsatnyulástól meg­
menti és rendes erőhöz és vidámsághoz 
segíti őket.

Aggódó szülők J5SÄ!;
mekük egészségének roha­
mos javítását. Mert akkor is, 
ha a gyermek a tejet vissza­
utasítja, a

SCOTT-fWe Emulsiót
szívesen fogadja ós könnyen

Az Kmnlsió vasár-
tásánúi a Scott- emészti meg.
ÄTSLE Egy eredeti üveg ara 2 K. 50 fillér.
~ kmTÉvtnni"1’ 3-4 Kapható minden gyógytávbnn
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amely már külföldön is méltó eliamerósben 
részesült, — alkalmaz gyógyaikerrel. Ez orvos 
Budapesten, Nagykorona utca 18 sz. alatt lakó 
dr.Jzffóo B. Sándor, ki készséggel nyújt fel­
világosítást mindazoknak, kik gyógyító mód­
szere segélyével e súlyos bajtól szabadulni 
óhajtanak.

Kimutatás az I. újvidéki nőegyleti bál 
alkalmával befolyt felülfizetésekről: Újvidéki 
takarékpénztár 50 korona, Dr. Bállá Aladár,
I. Ujv. magy. előlegezési egylet 20—20 kor., 
Központi hitelintézet 15 kor., Maina, Hiersch, 
Dungyorszky Jásúné, Altwirth József, Teub- 
nerné, Löwy Mátyás és társa, Krön Richard, 
Matica, Dr. Dungyerszky Gedeonué, Schwatz 
testvérek, Ohrenstein (Bpest), Mayer Emiiké, 
Gábor Zsigrnond, Dr. Horváth, Dr. Várnay, 
Radovánovics Mila 10—10 kor., özv. Altwirthné, 
Dr. Ofner Mór, Dr. Oppenheimer 8—8 kor., 
Brüll F. F., Fürst János, Dr. Stroné, Szlávi 
Kornél, Dr. Fischer Henriknó 6—6 kor., Dr. 
Szlezák, Bállá Árpád, Königstadtlerné Ró­
zsa, Kunwald, Bader Miksa, Stefánovits I j. 
fia. Ujv. népbank, Wagner testvérek, Berczeller, 
Dr. Barta Félix, Roth Vilmosné, Ernst Márton 
Jeni 5—5 korona, Czeypekné, Roseuzweig 
Józsefné, Popovics, Movie, Wuics, Dr. Polith, 
Klein és Popper; Dr. Mayer Oszkárné, Dr. 
Bruckné, Dr. Loránd, Dr. Lustig, Dr. Davido- 
vácz, Dr. Kassowitzué, Dr. Kubinyiné, Mauoj- 
lovits, Lichtschein Ottó, Dr. Rózsa, Frank 
Lipót, Paukovich, Dengel, Hrubi (Bulkesz), 
Dietzgeu Imre, nemolvasható, Dussing Jánosné, 
özv. Dr. Steinerne 4—4 kor., Szlavicsné, Zieg­
ler Ferenc, Szlávi Jánosné, Cselikovits test­
vérek, Königatädtler Dusánná, Brodi Miksa, 
Kron Károlyné, Grossinger, Klein Oszkár, 
Skuteczkyué, N. N. 3—3 kor., Schiff Lajos, 
Deutsch Kálmán, N. N., Dr. Kálmán, Birli 
József, Schneider őrnagy, Dr. Stroné (Futak), 
Ludwig, Klein és Ungar, Brummel testvérek, 
Mack, Kolm Fiilöp, Ábrahám, özv. Winklené, 
Löwy Adolf, Ofner Ernestine, Urban, Dimovies, 
Landsmann, Gyorgyevics, Obermüller, Ivrausz 
Samu, Schwarz Vilmos, Ivosevits, Kuborczy, 
Ármány, Eckfeld, Derner, Sclieer, Klees, Lütze, 
Polit, Jelinek, Blacher, Menrath, Vig Vilmos. 
Steiner Gyula, Kovács gólya, Kapamadzsija, 
Goldberg, özv. Ernstué, Bischer Sándor, Dr. 
Jovánovits Bálint (Belgrad), Dr. Deákné, 
Königstädtler Béláué, Dr. Königstädtler, Dr. 
Klein, Nachtmaun, Gosztovics, Vucsetich, Dr. 
Kolinics, Sztratiinirovics, Ivkovics, Singer, 
Weigl Hermann, Dr. Steinfeld, Sieboldoó, Ko­
vács Sándorné, Peklóné, Szarkáné, özv. Gun- 
dené, Münsterné, özv. Sommerné, özv. Sehnel- 
lerné, özv. Navarraué, özv. Iíureláczné, özv. 
Belláimé, Dr. Wagner Károly, Lukács, Dr. Saly, 
Lovrekovics, Molnár Hugó, Dr. Szabónó, özv. 
Manojlovicsné, Derra Zsófia, Petrik, Neupauer, 
Geiger, Zanbauerné, Kovátsayué, Vajda, Rado­
vánovics Anna, GiíTinger és Siebold, B'arkas 
Mór, Dr. Ofner Ferencné, özv. Dr. Pálmainé, 
Dussing N., Kiss Antal, Dr. Stojakovics, Miro- 
szávlevits testvérek, Schomann Matild 2—2 
kor., Schneider F., Friedmann, Popov, Lederer, 
N. N. 1 = 1 korona. A nemeskeblű adományok­
ért ez utón is hálás köszönetét mond az egylet 
elnöksége.

Ternovszky Margit Újvidéken. Ternov- 
szky Margit, a gyönyörű hangú művészasszony, 
aki közelebb két egymást követő napon Újvi­
déken fog vendégszerepelni, Hervé örökszép 
zenéjü operettjének a leli bájos szerepében 
mutatkozott be újból a szegedi közönségnek, 
de ezúttal már, mint a szegedi városi színház 
vendégművósznője. A bájos műkedvelő pri­
madonna Lili nehéz szerepét épen olyan fé­
nyes sikerrel játszotta meg, mint amilyen di­

adallal az Aranyvirág operettet. A szinháa 
zsúfolásig megtelt közönséggel, amely ünne­
pelte és virágokkal halmozta el Ternovszky 
Margitot, akinek Szeged város közönsége ne­
vében gyönyörű pálmaágat ie nyújtottak át.

Rltka nagylelkűség. Vajda Ödön zirci 
apát a uagyteveli (Veszprém m.) apátsági 
uradalom területéből 30 házhely számára való 
földet adományozott az Amerikából visszaván- 
dorló nagytevelieknek, A kivándorlás kérdé­
sének mindenesetre egyik leggyökeresebb 
megoldási módja, mely megérdemli a nagy- 
birtokosok részéről, hogy minél több követőre 
találjon.

Elhunyt szerb költő. Káliis Dömötör 
zombori nyug. tanitóképezdei tanár hosszas 
szenvedés után életének 62 évében meghalt 
Az elhunyt, ki régebben Újvidéken is tanár- 
kodott, mint költő és vigjátékiró a szerb 
irodalom terén jó hírnévnek örvendett.

A bajai népiskolák ügye. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter leiratot intézett Baja 
városához, amelyben arról értesíti a város 
közönségét, hogy a törvényhatósági bizottság­
nak a felekezeti népiskolák községiekké vál­
toztatására vonatkozó határozatában nem itél- 
kezhetik, mert nem tartozik ügyköréhez. Az 
érdembeni határozat most már a közigazga­
tási bizottságtól függ.

Az Iszákosság elleni szerek kizárása 
a postai szállításból. A belügyminiszter a 
horvát bánnal egyetértőleg a G. Losley ber­
lini cég által „Syrian“ néven, valamint a 
Coza-Institute londoni cég által „Cozapor‘ 
néven forgalomba hozott, az iszákosság ellen 
hirdetett szereket — tekintettel arra, hogy 
azok csak a közönség félrevezetésére és ki­
zsákmányolására szolgálnak, sőt esetleg az 
egészségre is káros hatással lehetnek — * 
postán való szállításból a magyar korona 
országainak területén kizárta. Éhez képest a 
kereskedelemügyi miniszter utasította a posta­
hivatalokat, hogy fentuevezett szereket a 
postai szállításból kizárt tárgyak gyanánt ke­
zeljék.

Diana sósborszesz mint háziszer kap­
ható az egész országban. Köztudomású, hogy 
bedörzsölésekre a legalkalmasabb. Nagyon 
kellemes hűsítő. Az összes üzletekben fejbe- 
dörzsölésre és borotválkozás után arcfecs- 
kendezésre az urak használják. A fájdal­
makat azonnal csillapítja. Maszirozásra általá­
nosan minden házban csakis j)iana sósborszeszt 
használnak. Egy üveg 40 fillér.

Legfinomabb csemege-különlegességek, 
folytonos újdonságok Wagner testvéreknél 
Újvidéken.

Eljegyzési
Lakodalmi
Damast
Bollenne

Selyem
•» „ Henneberg1"

«tlyem, 1 35 kor.-tól 
feljebb, bérieestve 
*i wímmentisee.

Mint* poetefordul- 
tA»»l.

Megrendelések bármely nyelven intísendők :
Seidenfabrikt. Henneberg in Zürich.

Nyilt-íér.
Három szót mondok, sokat jelentót:

meghűlés, betegség — és ssodeni! Meghűlés, s 
K | Tg mi ellen egy ember sincs bistositv* ; betegség, a 

mely minden figyelmen kivfil hagyott, meghülés- 
böl kifejlődhetik ; és ssodeni — természetesen, 

^Br-t Fay-féle valódi ssodeni ásványpasgtilH, a mely 
hamar msgssűnleti a torok minden meghűlését, 
a légzfíutak minden hurutját. A ki tehát fél a 

jjfljf meghűléstől és nem akar beteg lenni, az hasz- 
nálja rendszeresen Fty valódi szodenijét. Sketu- 
lyéja 1 korona 25 fillérért mindenütt kapható.

Vezérképviselet: Ausztria-Magyarországra: W. 
Th. Guntzert, Wien, IV. Gr. Neugasse, lf.

Felelős szerkesztő: Pap Sándor. 
Laptnlajdonos: Bállá Árpád. 

Igazgató: Zanbauer Ágoston.

400. síim. tkvi. 1909.

Árverési hirdetmény.
A szegedi kereskedelmi és iparbank vég- 

rehajtatónaks ismeretlen tartózkodása Gruics 
Milos (képvieli Gosztovics Pál újvidéki ügy­
véd ügygondnok) végrehajtást szenvedett elleni 
végrehajtási ügyében a kérelem következtében 
a végrehajtási árverés 1790 kor. tőkekövetelés, 
ennek 1908. évi április hó 1-től járó 5 és 1/2*/, 
kamatai, 6 és l/2*/o késedelmi kamatai, 2«/, 
kártalanítási, 54 kor. 30 fillér perbeli és végre­
hajtási már megállapított, valamint jelenlegi 
42 kor. 31 fillér és a még felmerülendő költ­
ségek kielégítése végett az 1881. évi LX. te. 
144. §-a alapján és a 146. § értelmében az 
újvidéki kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság területén levő az urszentiváni 413. 
sz. betétben A. I. 1—2 sor sz. Gruics Milos 
nevén álló 1155/1. hr. sz. 192 nsz. öles, 1155/2 
hr. sz. 193 nsz. öles szántóra 164 kor., f. 1. 
sor 1156/2 hr. sz. 301 nsz. öles szántóra 150 
kor, az urszentiváni 1068. sz. betétben ugyan­
annak nevén álló A. 1. 1—2 sorsz. 187. 18$ 
hr. 138 öl. sz. ház és kertre 1110 ós 161. mz. 
öl területtel 1278 kor., II. 1—2 sor 1466/1 hr. 
sz. 1 hold 497 nsz. öles, 1787 hr. sz. 1 hold 
393 nsz. öles szántókra 1273 kor., f. 1. sor. 
1288 hrsz. 1 hold 20 nsz. öles szántóra 644 
kor. ezennel megállapított kikiáltási árban el­
rendelteti.

Ezen árverés megtartására határidőül 
1309. évi ryárcius hó 31. napjának d. u. 2. 
órája Uvszentiván községházához tűzetik k .

1, Ezen árverésen a fent körülirt ingat­
lanok a kikiáltási ár 2/3-án alul eladalni nem 
fognak.

2. Az árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsáiának 10 %-át, azaz 15 kor. 
40 f, 13 k., 127 k. 80 f„ 127 k„ 30 f., 64 k. 
40 f. készpénzben, vagy az 1881. LX. t.c. 
42 §-ban jelzett árfolyammal számított és az 
1881. nov. 1-én 3333. sz. a. k. igazságügyim!!, 
rend. 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t.-c. 170. § a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Újvidék, 1909. január hó 14-én.
jYfotnár,

kir. törvényszéki birá.

332. szám tkvi 1909.

Árverési hirdetmény.
Radovánovics György újvidéki lakos végre- 

hajtatónak Prokai József temerini lakos végre­
hajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyébe* 
a kérelem következtében a végrehajtási árve­
rés 3400 kor. tőkekövetelés, ennek 1908. évi 
március hó 30-tól járó 6°/, kamatai, 370 kor. 
88 fillér perbeli és végrehajtási már megálla­
pított költségek kielégítése végett az 1881. 
évi LX te. 144. §-a alapján és a 146. § ér­
telmében az újvidéki kir. törvényszék, mint 
telekkönyvi hatóság területén levő, a temerini 
976. sz. betétben A. I. 2—3 sorsz. a. foglalt 
1382 és 1381/2 hr. sz. ingatlanokra 1046 kor.- 
ban ezennel megállapított kikiáltási árban el­
rendeltetik.

Szeri árverés megtartására határidőül 
1909. február 24-ik napjának d. u. 3 órája 
Jenjerin községházához tűzetik ki, a fogana­
tosításával Basch Sándor bir. végrehajó meg- 
bizatik.

1. Ezen árverésen a fent körülírt ingatlanok 
a kikiáltási áron alul el nem adhatók.

4. Az árvereini szándékozók tartóinak 
az ingatlan becsárának 10‘/-át, azaz 104 k. 60 f. 
készpénzben, vagy as 1881. évi LX. t.-e- 42. 
§-hati jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november 1-ső napján 3333. szám alatt 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. |-ba* 
kijelölt ovadókképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi 
LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átsiol- 
gáltatni.

Újvidék, 1909, évi január hó 12-én.
J)főin ár,

kir. t,széki bír®.

M
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Meghívó.
AZ I ÓKÉRI TAKARÉK- É8 SEGÉLYSZÖ- 
__  —- V1TKRZET
n 1909. é. február hi 14-én d. u. I órakor

az ev. iskolában tartja meg

XVI. évi relies XöztyfilÉsét,
melyre a t. c. tagok ezennel meghivatnak. 

TÁRGYSOROZAT:
1. A közgyűlési elnök és két jegyzőkönyv- 

hitelesítő megválasztása.
2. Igazgatósági és felügyelfíbizottsági évi 

jelentés; a mérleg előterjesztése, ennek 
jóváhagyása és a felmentvény megadása.

3. A IV- évtársulat kifizetési módozata.
4. A felügyelőbizottság megválasztása.
5. Indítványok. AZ IGAZGATÓSÁG.

1747. kig. 1909. szám.

Pátyázati hirdetmény.
Újvidék szab kit’, város tanácsa az uj* 

já alkotott városi szabályrendelet 286. §-a 
alapján pályázatot hirdet egy ólethossiig- 
lanra szóló, választás utján betöltendő, évi 
1600 korona fizetés, 2 egyenként 200 koronás 
ötödéves korpótlék és 490 korona lakáspénz 
élvezetével egybekapcsolt adótiszti állásra.

A pályázni óhajtók felhivatnak, hogy az 
1883. évi I. t. ez. 17. §-ában, illetve a városi 
szervezeti szabályrendelet 235. §ában meg­
szabott minősítést igazoló okmányokkal fel­
szerelt pályázati kérvényeiket 1909. évi feb­
ruár hó 28-ig napjának dólil2 órájáig a vá­
rosi tanács iktató hivatalánál nyújtsák be.

Újvidék szabad királyi város tanácsinak 
1909. évi január hó 21. napján tartott ülé­
séből.

1—1
J)r. 3)emefrovics Vladimir, s.

polgfcrme*ter.
k.,

Azonnali belépésre, 
keresek

JV 1—1 tanoncot -pe,
papirkereskedésem, könyvnyomdám és könyv­
kötészetem részére.

Figyelmeztetem a szülőket, hogy a nyom­
dász-tarifa szerint egy tanoncnak, ha felsza­
badul, íS korona heti fizetése van.

IVKOVICS GYÖRGY
könyvnyomdája és könyvkötészete

1-3 ÚJVIDÉK.

„Az országban legolcsóbb kölcsönpénzt“,,
valamint ingatlanok vételét és eladását ked­
vező feltételek mellett közvetít 28 év őta 
fenálló ügynöki irodám.

Kugler Ede
Ujtidík, Andrány-utca 18.

Elért vesz minden szegény és gazdag

DIA sósborszesz!?
Mert a fáradt test okvetlen megkíván egy jó

asszirozást.
Mert bedörzsölés által rögtön elmúlnak a meghűléstől ée 

megerőltetéstől keletkezett és visszamaradt fájdalmak.
Mert különös előnye, hogy már a

masszírozás alatt
múlnak el a leghevesebb fájdalmak.

Nagyon sokan cseppenkónt cukorra vagy vízbe
---------------- ;— veszik ~

mint étvágygerjesztőt és fájdalomcsillapítót.

Mániásoknak is
kincset ér egy üveg valódi

Hivatalnokok, díjnokok,
szóval irodai munkát végző és sokat görnyedő egyének jobb, há- 
lásabb szert nem találnak a DIANA-sósborszeszuól, amely a 
sok ülésből származó, elmaradhatta!! bajok ellen a leghatásosabb, 
biitosan ható szer.

Mint arcápoló szer,
a legkiválóbb a DIANA-sósborszesz, amely eltünteti a mit- 
essereket, az arcbőrt simává, tisztává varázsolja. Sikerrel alkal­
mazható izzadás ellen, valamint szájbűz megszüntetéséhez. Fürdő­
vízben, mosdóvizben használva, a testnek bámulatos rugókonysá- 
got, üdeséget kölcsönöz.

p ** Fejfájásban ““P
szenvedők állítása szerint a DIANA-sósborszesz biztosan hat 
és a legolcsóbb háziszer.

Esténkint miért használják oly előszeretettel a

DIAMA SÓSBORSZESZ. DIAMA SÓSBORSZESZT
Bedörzsölés utján a fáradt, vagy ölernyedt izmok és idegek 
visszanyerik természetes frisseségüket és rugékouyságukat.

Akik sokat utaznak,
azok minden, az utazásnál elkerülhetlen kellemetlenségektől és 
bajtól meg lesznek óva, ha DIANA-sósborszeszt visznek maguk­
kal. Mert a DIANA-sósborszesz ihatóvá és teljesen ártalmatlanná 
teszi a legrosszabb vizet is, hőségtől vagy az utazásnál más 
okból gyakran előforduló fejfájás és egyéb bajoknál kellemesen 
ható enyhítő és házi szer. Hajón utazókat megóvja a rettenetes 
tengeri betegségekből származó kellemetlen utóbajoktól.

Gyermekápolásnál
valósággal nélkülözhetlen. Meggátolja, mint óvszer, a test kipál- 
lását, a gyakori mandula és toroklobot; fogzásnál minimálisra re­
dukálja a fájdalmakat

Munkások,
kik testi erejük utján szerzik meg a mindennapi kenyeret, utólér- 
hetlen, kiváló izomerősitő szert nyernek a DlANA-sósborszeszben. 
A fáradt testre üditőleg hat, a gyakori hát- és derékfájást meg­
gátolja, nehány előzetes bedörzsölés által.

minden házban?
Aki egész nap dolgozik, jön-megy, kifáradt, testileg és szellemileg 
meg van erőltetve, annak okvetlen szükséges, hogy lefekvéskor 
jól bemasszirozza magát a

DIANA sósborszeszszel
Mert erősíti és edzi a testet 
Mert erősíti és edzi a csontokat.
Mert erősiti és edzi az inakat.
Mert erősiti és edzi az ereket.
Mert a bedörzsölés által a véredények mozgásba jönnek, miáltal 
felfrissül az egész szervezet.
Mert a has masszírozása által a szókelet teljesen rendbe jön. 
Mert a bágyadtság a homlok bedörzsölése által végképpen elmúlik. 
Akik egész uap az asztal mellett ülnek, görnyednek, dolgoznak, 
olvasnak, Írnak : rendesen hátfájásuk van, ezeknek megfizethetet­
len egy jó bedörzsölés a valódi

DIANA sósborszeszszel,
mely a fájdalmat már a masszírozás alatt szünteti meg.

Az egész országban mindenütt kapható.__________
SSf Erényi Béla gyógyszerész, Budapest, Károly-körut 5.

Minden üvegnek plombáivá kell lenni, ‘■fpg Haaznált „DIANA sósborszesz“ üvegeket nem veszünk vissza.
"Postán legkevesebb 6 Üvea' hgy Bv.TDhma sósborszesz IEgy n. Üveg Diana sósborszesz I Egy legn. ü. Diana sósborsEMZ 
—' ’ - - * 44 fillér. I 1 kor. 10 fillér. | 2 kor. 20 fillér.szállítható utánvétel mellett 1 kor. 10 fillér.
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ELISMERT LEGHÍRESEBB
CSÉPLŐHÉ5ZLETEK«

TELJESJGTAIA^AJ
ÜZEMBEN 
BÁRMIKOR

megtemin;
HETŐK

ELSŐRENDŰ 

r5Z(V06Wr[LEPfK 
ÜZEMKÖLTSÉG. 

LÓERŐ DPÁNKINT 

HB. 1H-2FKLER 
ÜZEMZAVAROM KIZÁRVA. 

ÁRJEGYZÉK INQYEN.

Még azokat is, akik éveken át mást 
használtak, meghódította a valódi

ERŐsemmist
mert mindéit egyesíti magában, amit egy 
igeién jó év hatásos házlszertsl várni lehet.

6re as egéezségnwk, fevtútolenit, erdeit ás 
edai as ismokat, fájdalomcsillapitá. Páratlan 
mint esíjvii, haj és börápolóiser.
-------- Szükséges mlnilen háztartásban. .........

Kapható mindenütt SO till,, 40 fill., I is 1 
koronás üregekben.

Pisión 10 kis üreget 8 koronáért küld 
atAnriittiil ragy a pins előzetes beküldése után

KOSMOS lalioratorinm,GYŐR.
Kapható mindenütt.

5-1

'tfSGűsy mmm

mmm

y^grt •
Védjegy: „Horgony?

A Lmíment Capsici eomp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjőnak biionyuR hásiazor, mety már sok 
év óta Legjobb tájialomeeillapító szemek bizonyuk 
kiazvénynél, couznál és meghűléseknél, bediíse-

sóiéiképpen baasuálva. ......... ......... .
Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 

be rá« áriáékor óratoeak legyünk és oeek olyan üre­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyei 
es a Richter cégjegyzéssel ellátott dohaiba van 
esomagolva. Ára üvegekben K—.80, El.40 és K.2.- 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kopható. — 
Főraktár: Török József gyógysaorésenól, Budapest.
ÖL Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz“,

Prágában , Elisabethstraase 5 neu.
Mindennapi szétküldés.

A legjobb kutyalepény
Fattinpr kutyaíepánye,

mely minden enemii tápszerek közül a 
legjobb alkatrészeket és táperőt bírja. 
50 kg. 23 kor. — 5 kg. port.omente- 

sen 3"20 korona.
Faítlnej®!1 Puppy*fél© bisquit

fiatal kutyák számára
50 kg. 26 kor. — 5 kg. portóm. 3 50 kor.

Prospektust Ingyen küld 
Fattinger sisb, kutyalspény- és bsrcmfi 

tápszerei gyára W> Rsustadt.
250 felüli első dijak.

Fattinger tápszerei állatorvosi ellenőrzés 
25—26 alatt állnak.

*****************
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Köhögés, rekedtség és hurut ellen nines Jobb

Réthy cukorkánál.
Vásálásnál azonban vigyázzunk és hatá­
rozottan RÉTHY-félét kérjük, mivel sek 

haszontalan utánzata van.
SStST"* 1. doboz 60 fillér. “TPU 

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

-sy Ny—sjr* ^ N»--\y-vy N^-——s»—N*' >*'-vyyyiyyyyyyyyyyyyyyy

LEGMAGYOBBSZÖLÖÜLimNYISKOE
AZ ÁIÍAM1 FELÜGYELET MEILETT LÉTESÜLT

MILLENNIUM, 
TELEP
TOPONTÁL M.

TERJEDELME 500 KAT.HOLI 
KÉSZLET SOM MILLIÓ 
ÁRJEGYZÉK INGYEM

MtíNmUMTELEPEN-VETTEHi MILLENNIUMTELEPEN VETTEM

% Villanyvilágítás városunkban! t
* A „nagyérdemű közönség“ figyelmébe! *
^ Tisstelettel tudatom, hogy viilamvilágitási és erő átviteli berendezések, továbbá ^ 
1i a meglévő gáz vagy petroleumvilágitó testeknek villámvilágitásra leendő átalakítását tv 
1t * legpontosabban és szakszerűen jutányos árban és kedvező fizetési feltételek meilett Hk 
^ eszközlőm. — Költségvetés éa tervekkel díjmentesen szívesen szolgálok. V|*

A n. e. közönség érdekében áll, hogy mielőtt a berendezés kiadásáról határozna,
5/ tőlem költségvetést kérjen, miáltal esetleg nagyobb összeget takaríthat meg. *
jzj Hosszú évi tapasstalataim és az eddig elkészített nagyobb munkáimra hivat- 
ír kozva, továbbá cégem jó hírneve, elég biztosíték arra, hogy minden igénynek meg tv 
1^ tudok felelni. Szükségesnek tartom a n. é. közönséggel tudatni, hogy a villamvilágitást ^ 
1^ bármely ssakember elkéssitheti és ha a berendezés a magyar mérnök és építész VJ* 
*fi' egyesülete érvényben lévő szabványainak megfelel, úgy a telep, illetve a villamos k** 

társaság semmiféle kifogást nem emelhet. <7
J* Általam teljesített berendezéseknél jótállók arról, hogy az áramhoz való bekap-
ív csalásnak semmiféle akadálya nem lesz, továbbá hogy esakajó működés után fogom tv 
1V ssámlámat beterjessteni. ^J*
1^ Cégemet a n. é. közönség becses figyelmébe ajánlva és szives pártfogását kérve yj*

teljes tisztelettel ^

Ü LOKER VILMOS J
Lát- és műszerész, s villamberendezési vállalata. 

Kossuth Lajos (Fő-utca.) 22.
Távbeszélő se. 329.
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Szerémi borozó
ÚJVIDÉKEN. 

Kenyér-utca 23. szám.
a Központi Hitelintézettel szemben.

Eblioii a borozóban kizárólag Schwarz Józsof ur
legkitűnőbb saját termésű borai saját főzésű bortör- 
kölya és szilvoriumi Kamenicán a Paraga hogyan fokvó 
30 holdas szöllójóből poharait kint és zárt palackokban 
mérsékelt árakon kerülnek kimérésre.
Megrendelések hordókban 50 litertől feljebb 

Schwarz Testvérek o. Irodájában Haltér 12. sz. 
alatt felvétetnek.

pp* Az étkezőben lehet jó és olcsó étele­
ket kapni. '"iiK* 6—52

„PANNÓNIA“
Jó forgalmú szálloda Cservenkán a hozzá 
tartozó épülettel és berendezéssel együtt 
olcsón eladó.

Ugyancsak eladó a volt Jfrabovszky- 
féle gőzmalom épületei Péterváradon, melyek 
bármily gyár létesítéséhez alkalmasak, újon­
nan épített kóménynyel, legalkalmasabb 
azonban malomberendezésre.

Felvilágosítással szolgál a tulajdonos

BAUER GYULA,
sörnagykereskedő

3-3 Újvidék, Uszpeitszka-utca 5.

<4
*4
<4
*4
i4
*
<4
<4
<4
<4
<4
<4

Lakodalmi és alkalmi ajándékok
WT* legolcsóbb bevásárlási forrása -TPm

KRAUSZ SAMU
órás-, ékszerész- és látszerésznél ^ 
ÚJVIDÉK, Ferencz József (fö)-tér 3. ^ 

az „Erzsébet“ szálloda mellett. A

órák-, ékszerek arany és ezüst áru, úgyszintén Argentor-esüst és Chlneszüst ^
^ ál°k a legszebb kivitelben és a legolcsóbb árak mellett. ^

Szemüvegek és orrcslptotík és valódi Rathenowl kristály üveggel ví 
<4 jótállás mellett, "fpl $

WAGNER TESTVÉREK, ÚJVIDÉK.
Főtér, saját ház Pazar berendezés, látványosság.

ALAPITTATOTT 1866-ban.
Tetefon 105.

Fűszer, csemege-, sajt, saját termésű borok, valódi szerémi 
szilvorium kereskedés. — ..—.......... -

Legfinomabb teák.

Szőlőbirtokosok figyelmébe g
ajánljuk nagy raktárunkat 5' és 6’ jh^ 
jó minőségű száraz hasított tölgyfa |s~|" 
karókban és 5’ gömbölyű hegyezett M
lucfenyő karókban:

Ernst János és Roth
fakereskedők iTi

P 3-12 Újvidék. ®
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Legmesszebbmenő jótállás! Kedvező fizetési 
feltételek!

Bel- és külhoni borok.
Likőrök
Zöldség
Gyümölcs és hal
Conservek
Vadak
Hizlalt szárnyas
Finom felvágott és hus-
Nemüek.

Jamaika rum
Tea sütemény
Kugler Gerbeaud
Sütemények és bonbonok
Mézeskalács
Libamáj
Szárnyas és tengeri rák

Cukrozott gyümölcs.
Töltött francia 
Dinnye
Magyar és franeia pezsgők 
Kassai s prágai sodar 
Angol húsos szalonna 
Füstölt lazac
Óriás kelet-tengeri bering.Pástétomok.

Ozsonnák és jourok részére hideg plattnik és halak díszes elkészítését elvállaljuk.
Telefon rendelések azonnal eszközöltettnek, vidéki megrendeléseket ingyen 

csomagolásban a beérkezési napon adunk postára.
Árlap ingyen és bérmentve. '................................-—^

Tessék figyelni!
Nem okvetlenül szükséges sokat fizetni egy óráért,

hogy jól és pontosan járjon, mert j||
FISCHER M, mű-órásnál Újvidéken m

II. Rákóczi Ferenc-út 20. szám alatt
Minden óra pontos javítása,

ha valamely része nem hiányzik 
kerül. — Az általam javított óráért_2^____
3 évig jótállók. — Biztosítom t. megbízóimat, hogy 
kellő vigyázat mellett órája igen sokáig jól fog Járni.

UJDONSÁdl
Egy remek szép betűsgyűrű 180.

Raktáron tartok igen szép aranyozott és valódi amerikai dub/é nőt- és jérfi

A Drezdai Motorgyár SSo
Németország egyik legrégibb és legnagyobb

MOTORGYÁRA 
szállítja az elismert

legtökéletesebb-, legtartósabb, legsxabatosabb

járású, legbiztosabb és legolcsóbb üzemű

Benzin-, Nyersolaj-,
Bói, Aeetyle -,

Szivógáz- 3—12
Motorokat és Lokomobilokat. 

•«érképviselet és raktár Gallért Ignác és Tsa
Budapest, Teréz-körut 41. Telefon: 12—61.

ékszereket bámulatos olcsó árért tisztelettel 
Fischer M. mű-órás.

ic y elem!

6—16

Szőlőoltványt, szőlővesszőt ne rendeljen addig, 
míg tőlem árjegyzéket nem kéri Gyökeres olt­
ványok ezre 140 kor., Delaware ezre 100 kor

Cím :

Szigyártó NAGY MIHÁLY
Felsősegesd, Somogymegye.

biHhi
’ > *
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1 Az „Első újvidéki magyar előlegezés! egylet“ |
$j folyó évi február 21-én délelőtt 10 órakor egyleti helyiségében tartja a |

I 4l-ik évi rendes közgyűlését, |
||Í melyre a tisztelt szavazóképes egyleti tagok ezennel megliivatnak.

H Szavazó jegyek folyó évi február 13-ig, az egylet helyiségében válthatók. ^

I TÁRGYSOROZAT: j*
*í ------------ 1
'ü 1. Két jegyzőkönyv hitelesítő és a jegyzőkönyv vezető megválasztása. ve
"ti 2. Igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése, a mérleg előterjesztése és nyereség felosztása feletti
^ határozat hozatal ^

3 A felmentvóny megadása feletti határozat. ve
^ 4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság megválasztása- ve
^ " tX
^ Az 1908. évi mérleg következő számokat mutat:

Vagyon: Póoztár szám. 57.499 kor. 36 fill. Giro szám. kor. 1044.91. Postatakarékpénztár kor. 849.09. Betétek más ^ 
^ pénztáraknál 52.293 kor. Váltó-tárca 1.069.688 kor. 93 fill. Jelzálog kölcsönök 890.994 kor. Kötelezvények 100 kor. — Előlegek jr 
^ tag könyvecskére kor. 16.004. — Előlegek értékpapírokra 3109 kor. 60 fill. Folyószámlái követelések 80.560 kor. 84 fill. Fel- 7F 

szerelés 2900 kor. 26 fill. Bisztositási dijak kor. 417.34. Teher. A tagok befizetései 331.126 kor. — Befizetések utáni kamat rfr 
^ 47.152 kor. 48 fill., tartalék-alap 37.395 kor. 27 fill, külön tartalék-alap 12.949 kor. 21. fill. Nyugdij-alap 6457 kor. 50 fill. Betétek "V
^ 1,610.196.36. Heti betétek: 42.019 kor. 62 fill. Átmeneti kamatok 27.471 kor. 96 fill. Hitelezők 10.988 kor. 65 fill. 'F

Tiszta nyereség: 49.704 kor. 28 fillér. , . ff
^ 3-3 AZ IGAZGATÓSÁG.

Részvény aláírási felhívás.
Az újvidéki Ipar- és Kereskedelmi Takarékpénztár Részvénytársaság
folyó évi január hó 31-én tartott közgyűlésén elhatározta, hogy intézetünk alaptőkéje 300,000 K-ról 400,000 K-ra, 
esetleg a jegyzés eredményéhez képest 500,000 Iv-ra felemeltessék olykép, hogy 200 K névértékű 500, esetleg 
1000 db uj részvény az alant ezennel közzétett feltételek mellett nyilvános aláírásra bocsáttassák.

1. Az uj részvények kibocsátási árfolyama a régi részvényesek részére 210 K, slz uj részvénye­
sek részére 220 K.

2. A régi részvényesek jegyzési joga korláltan, azzal a meghatározással, hogy túljegyzés esetén e jegyzések 
az alapszabályszerü opció jogra (a kibocsátandó részvények

3. Befizetési feltételek:
-"5 része) redukálhatók.

A névérték 100/°,-a, vagy is részvényenként 20 K a jegyzéskor, 20%-a vagyis részvényenként 40 K 
1909. évi április hó 5 ig az Ipar- és Kereskedelmi Takarékpénztár Részvénytársaság pénztárába befizetendő, mig 
a hátralékos további részletek ugyanott 8 havi részletben olykép fizetendők be, hogy 1909. évi december hó 5-én 
az egész újonnan jegyzett részvénytőke be legyen fizetve.

4. Az uj részvények az üzleti haszonban 1910. évi január hó 1-től részesednek, addig pedig a befizetés 
napjától számítandó 5% kamatot élveznek.

A részvényjegyzések zárhatárideje 1909. évi március hó 15-ik napja.

Aláírási ivek az Ipar- és Kereskedelmi Takarékpénztár Részvénytársaság intézeti helyiségeiben a hivata­
los órák alatt a jegyezni kívánóknak bármikor rendelkezésére állanak.

Újvidék, 1909. február 3-án

Az Ipar- és Kereskedelmi Takarékpénztár Részvénytársaság.
IGAZGATÓSÁGA.

Nyomatott Hirsehenbauser Benő könyvnyomdájában Újvidéken.
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